
Protokół nr 3/2025 

z posiedzenia Rady ds. Mężczyzn w Gdyni, 

które odbyło się 18 grudnia 2025 r. 

 

I. Posiedzenie zostało zwołane przez Przewodniczącego Rady ds. Mężczyzn w Gdyni – Pana Marcina 

Zawiszę; 

II. W posiedzeniu wzięli udział członkowie Rady ds. Mężczyzn w Gdyni (zwanej dalej „Radą”), 

zaproszeni goście oraz osoby obserwujące. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu; 

III. Porządek obrad obejmował: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku obrad i informacja o jego zmianach. 

3. Powołanie oraz organizacja pracy grup roboczych (finalne przyporządkowanie członków do 

grup; wskazanie liderów; ustalenie priorytetów i wstępnego harmonogramu). 

4. Omówienie zasad aktywności Rady i jej członków podczas wydarzeń zewnętrznych. 

5. Omówienie potencjału i możliwości nawiązania współpracy merytorycznej z Okręgową Izbą 

Radców Prawnych w Gdańsku. 

6. Omówienie zasad uzupełnienia składu Rady o wakat wynikający z rezygnacji jednego z 

członków. 

7. Wolne wnioski i dyskusja. 

8. Wyznaczenie terminu oraz wstępnej agendy kolejnego posiedzenia. 

9. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1 

Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu oraz otworzył obrady Rady. 

Ad. 2 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, potwierdzając jednocześnie, że Rada obraduje 

w obecności kworum. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 3 

Rada przystąpiła do finalnego przyporządkowania członków i członkiń do grup roboczych. W związku  

z nieobecnościami części osób ustalono, że członkowie Rady, którzy nie mogli uczestniczyć  

w posiedzeniu, zadeklarują udział (maksymalnie) w dwóch grupach roboczych w trybie roboczym –  

za pośrednictwem przyjętych kanałów komunikacji elektronicznej, z zastrzeżeniem potrzeby możliwie 

równomiernego rozłożenia zasobów osobowych pomiędzy grupami. 

 

Ustalono, że każda z pięciu grup roboczych wybiera (nieformalnego) lidera odpowiedzialnego  

za inicjowanie komunikacji w grupie, koordynowanie prac oraz przedstawianie krótkiego sprawozdania  

z postępów prac na kolejnych posiedzeniach Rady. Rada przyjęła następujących liderów grup roboczych: 

1) Ojcostwo i relacje rodzinne – lider: Maciej Chmielarz. 

2) Dobrostan psychofizyczny – lider: Daria Biechowska. 



3) Edukacja i rozwój – lider: Szymon Lepper. 

4) Kultura i tożsamość mężczyzny – lider: Martyna Regent. 

5) Zaangażowanie społeczne – lider: Marcin Chwiałkowski. 

 

Ponadto zwrócono uwagę na potrzebę opracowania przez grupy robocze warunków brzegowych ich 

funkcjonowania, w tym roli, sposobu komunikacji oraz zakresu tematów, które będą rozwijane  

w pierwszej kolejności. Ustalono, że informacje o spotkaniach grup oraz realizowanych pomysłach będą 

udostępniane członkom Rady w sposób otwarty, tak aby umożliwić wymianę doświadczeń i wzajemne 

inspirowanie się pomiędzy grupami. 

Ad. 4 

Rada omówiła zasady aktywności członków Rady podczas wydarzeń zewnętrznych, w szczególności  

w zakresie sposobu komunikowania udziału w wydarzeniach oraz korzystania z nazwy i wizerunku Rady. 

Wskazano na potrzebę doprecyzowania ram organizacyjnych i formalnych tych aktywności. 

Przewodniczący zadeklarował podjęcie ustaleń w tym zakresie w porozumieniu z Prezydent Miasta Gdyni, 

którą Rada planuje zaprosić na kolejne posiedzenie. 

Ad. 5 

Rada wyraziła wolę nawiązania współpracy merytorycznej z Okręgową Izbą Radców Prawnych  

w Gdańsku, przy jednoczesnym podkreśleniu potrzeby zachowania otwartego, niewykluczającego 

charakteru działań. Wśród wstępnie sygnalizowanych obszarów współpracy znalazły się m.in. działania 

informacyjne i edukacyjne, w tym warsztaty dotyczące mediacji oraz upowszechniania polubownych 

metod rozwiązywania sporów w relacjach rodzinnych. 

Ad. 6 

Przewodniczący poinformował o rezygnacji jednego z członków Rady – Pana Tomasza Ambrosa. Rada 

przyjęła informację i postanowiła wystąpić do Prezydent Miasta Gdyni z prośbą o uzupełnienie składu Rady 

zgodnie z obowiązującymi zasadami tj. powołanie na wolne miejsce osoby, która w wyniku naboru uzyskała 

kolejną pozycję na liście rankingowej. 

Ad. 7 

W ramach wolnych wniosków i dyskusji poruszono w szczególności następujące kwestie: 

1) powrót do koncepcji cyklicznych wydarzeń sportowych i prozdrowotnych dla mężczyzn („Męskie 

spacery” / „Męskie poruszenie”) oraz potrzeba dopracowania rekomendacji (w szczególności 

poprzez uzupełnienie jej program, trasę, datę wydarzenia oraz przyświecający mu temat 

przewodni), celem przedstawienia na kolejnym posiedzeniu; wskazano grupę roboczą „Dobrostan 

psychofizyczny” jako wiodącą w tym obszarze; 

2) możliwość włączenia się Rady w organizację spotkania autorskiego i panelu dyskusyjnego  

z Marcinem Dybukiem w styczniu 2026 r. (wstępnie rozważane terminy: 12 lub 13 stycznia), przy 

czym szczegóły przedsięwzięcia mają zostać doprecyzowane. Z uwagi na brak możliwości 

uzgodnienia stanowisk w tym przedmiocie, Przewodniczący zarządził głosowanie. W głosowaniu 

oddano łącznie 11 głosów, w tym 6 głosów „za”, 4 głosy „przeciw” oraz 1 głos „wstrzymujący”.  

W konsekwencji Rady podjęła decyzję o włączeniu się w organizację spotkania. Przewodniczący 



został zobowiązany do zarezerwowania Sali odpowiadającej formule wydarzenia a także 

organizacji działań promujących to wydarzenie;  

3) omówienie pomysłu akcji krwiodawstwa („100 mężczyzn na 100-lecie Gdyni oddaje krew”); 

wskazano, że ze względu na krótki horyzont czasowy a także brak podmiotowości Rady nie jest 

możliwe przeprowadzenie akcji w pierwotnie proponowanym terminie oraz zakładanym kształcie; 

natomiast pomysł uznano za wartościowy; Przewodniczący wskazał Gdyńskie Centrum Zdrowia 

jako jednostkę organizacyjną gminy właściwą do przeprowadzenia tej i podobnych akcji. 

Członkowie Rady zadeklarowali swój udział i osobiste wsparcie, w przypadku organizacji 

wydarzenia przez osobę / podmiot zewnętrzny; 

4) omówienie prac nad identyfikacją wizualną (logo) Rady; wskazano, że członek Rady Michał 

Jasiewicz zadeklarował pozyskanie wsparcia grafika oraz przedstawienia propozycji logotypu. 

Przewodniczący zobowiązał się przygotować dokumenty niezbędne do przeniesienia autorskich 

praw majątkowych do projektów logo; 

5) propozycję zaproszenia na kolejne posiedzenie przedstawiciela podmiotu prowadzącego 

przystanie sąsiedzkie (LIS) celem przedstawienia możliwości współpracy i działań możliwych  

do realizacji w tych przestrzeniach; 

6) dyskusję o potencjalnej współpracy z Radą Kobiet w Gdyni; wskazano, że preferowaną formą 

współdziałania na tym etapie będzie bieżąca wymiana informacji oraz zwracanie się o opinie  

w konkretnych sprawach, zamiast stałego, odgórnego organizowania wspólnych posiedzeń obu 

rad. Rada zadeklarowała chęć i wolę współpracy w innymi radami przy Prezydencie Miasta Gduni 

w obszarach zbieżnych z celami i zamierzeniami Rady. 

 

Ponadto Przewodniczący przekazał informację o ustaleniach roboczych z Wydziałem Edukacji UM Gdyni 

dotyczących możliwości pozyskania statystyk wyników egzaminów ósmoklasisty z podziałem na płeć; 

wskazano, że w razie braku danych lokalnych zostanie skierowane wystąpienie do Centralnej Komisji 

Egzaminacyjnej (CKE). 

Ad. 8 

Rada wstępnie ustaliła, że kolejne posiedzenie odbędzie się w pierwszym tygodniu lutego 2026 r. (po 

zakończeniu ferii zimowych). Jako preferowaną lokalizację wskazano Pomorski Park Naukowo-

Technologiczny (PPNT), w sali, w której odbywają się posiedzenia Rady Kobiet. Ustalono również zamiar 

zaproszenia na posiedzenie Prezydent Miasta Gdyni. 

Ad. 9 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie. 

 

 

 

…………………………………………………… 

Przewodniczący Rady ds. Mężczyzn w Gdyni 
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